

# 中共 宁夏职业技术学院 宁夏广播电视大学 委员会

“不忘初心、牢记使命”主题教育

## 工作简报

第 43 期

主题教育领导小组办公室 2019 年 11 月 12 日

---

### 本期目录

- ◆各基层党组织班子组织召开“‘对照党章党规’找差距专题会议”
- ◆我校举办基层党组织书记培训班
- ◆“推门听课”助推高效课堂
- ◆学习先进典型 践行初心使命——艺术设计学院组织业余党校学员观看优秀党员杨善洲事迹宣传片
- ◆工业工程学院志愿者积极践行创建文明校园活动
- ◆艺术设计学院建立党员联系班级制度
- ◆软件学院团总支承办“创建文明宁职院，争做文明宁职人”主题升旗仪式
- ◆宁夏农业学校践行“创建文明校园，我是主人我有责”美

化校园行动

◆软件学院“学生党员大讲堂”开讲啦

## 各基层党组织班子组织召开“‘对照党章党规’找差距专题会议”

11月12日下午，各基层党组织班子组织召开“‘对照党章党规’找差距专题会议”，各基层党组织班子成员及各部门党员处级干部通过对照《党章》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》重点查摆18方面的问题，并深入剖析。各部门非党员领导干部和全体党员列席参加，学校指导组到会指导。

## 我校举办基层党组织书记培训班

为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，整体提升学校党务工作的能力和水平，夯实学校党建工作的基础，近日，学校举办基层党组织书记培训班，对全校各基层党组织书记进行培训。学校领导赵利宁、陈晓军、刘荣耀、苏晓军及副处级以上干部参加了开班仪式。开班仪式由党委副书记陈晓军主持。本次培训通过专题教学、交流研讨、观看视频、现场进行革命传统教育等多种形式，使全校基层党组织书记进一步加深了对习近平新时代中国特色社会主义思想、十九届四中全会精神的认识和理解，带头牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”；进一步明确了下一阶段基层党建工作的任务和要求，强化了纪律和规矩意识，提高了做好新时代基层党建工作的能力；进一步增强了做好基层学校党组织建设的责任感、使命感和紧迫感，推动全校从严治党向纵深发展，努力把学校基层党组织锻造成成为新时代书写学校奋进之笔的坚强战斗堡垒。

## “推门听课”助推高效课堂

近日，陈晓军副书记再一次走进思想政治理论课的课堂，听取马克思主义学院姚璐老师主讲的《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》课程。姚璐老师主要围绕“三

个代表”重要思想的形成条件和形成过程，以及“三个代表”重要思想的核心观点两个方面进行授课。

课后，陈晓军副书记首先对本次思政课给予了高度评价，并与姚璐老师交流了思政课的课堂教学，强调思政课教学中语言必须规范，这是讲好思政课的基础，也是思政课与其他专业课的区别所在，同时强调要让思政课真正成为学生致学修身的关键课程。

据悉，学校在推进主题教育过程中，为进一步聚焦“为师生服务解难题”目标，抓好学校教育教学工作，打造高效课堂。近两月来，学校领导，各院系党总支、党支部分别带领视导组成员分组听课。活动开展以来，共听课30多节。授课老师积极组织课堂，能灵活运用多媒体课件，课堂上学生潜心听讲、热烈讨论、互相质疑、课堂活跃高效。

一直以来，学校都把“推门听课”作为加强教学管理的有效途径，让原汁原味的课堂绽放精彩。课堂上，学生主体地位的凸显，体现了“一切为了学生”的生本理念，课堂效率明显提高。同时教师间共同研究教材、教法，挖掘了教材的价值，在解决实际问题的过程中提高了教师的教学水平。通过“推门听课”活动，促使教师在常规教学上下功夫，努力提高每节课的教学效率，力求堂堂出精彩。

### **学习先进典型 践行初心使命——艺术设计学院组织业余党校学员观看优秀党员杨善洲事迹宣传片**

近日，艺术设计学院组织业余党校培训班学员在竞智楼A102观看优秀党员杨善洲事迹宣传片：《一个共产党人一辈子的坚守》。本次活动旨在通过学习杨善洲同志的先进事迹，学习杨善洲精神，树立正确的世界观、人生观、价值观，引导广大学生党员、入党积极分子以积极进取的精神状态、扎扎实实的作风，在今后学习生活和工作中实现个人价值和社会价值。

## 工业工程学院志愿者积极践行创建文明校园活动

为了进一步落实我校文明校园创建工作，在学校的统一安排部署下，近日，工业工程学院组织青年志愿者参加了学生餐厅和校园环境文明行为监督活动，彰显了工学院学生昂扬向上、乐于奉献、践行文明的精神风貌。

在学校大力推进文明校园创建工作以来，工业工程学院领导高度重视，制定方案，精心安排，营造出了全员参与、积极创建的良好氛围。此次志愿者兵分两路，一支 50 人的队伍负责学校餐厅的就餐秩序和道路上的文明行为监督；另一支 20 人的队伍负责宿舍楼周围环境的维护等。志愿者们着红色马甲、红袖标、文明引导旗、收纳桶、手持夹等标配“装备”，他们文明劝诫、引导排队、捡拾烟蒂等都成为学校里一道靓丽的风景线。

“创建文明校园，人人都是主力军”。通过校园文明监督和志愿服务活动，号召学生积极投身文明校园创建工作，引导学生养成“讲文明、树新风”的良好行为习惯。今后，工学院会将文明校园创建融入学生的日常管理和校园文化建设中，做为常态化工作，持续推进。

## 艺术设计学院建立党员联系班级制度

“不忘初心 牢记使命”主题教育开展以来，艺术设计学院党总支通过检视与查摆，深入推进“三全育人”，建立了党员联系班级制度，选派 12 名优秀党员教师与 12 个专业班级建立了联系，要求每个党员教师定期做到“上好一节思政德育课、联系一批人、开展一次主题活动、进行一次面对面谈心活动、进一次学生宿舍”的“五个一”活动。党员教师在课上密切关注学生学情、课下深入学生生活，与学生谈心，指导学生职业规划，及时反馈解决学生在学习、生活中遇到的各种问题。做学生思想上的“指明灯”、学习上的“好

老师”、生活中的“热心人”。通过联系班级制牢固树立“一名党员就是一面旗帜”的思想，充分发挥党员教师的先锋模范作用，坚定立德树人初心和使命。

### 软件学院团总支承办“创建文明宁职院，争做文明宁职人”主题升旗仪式

11月11日，师生代表齐聚阳光广场，举行主题为“创建文明宁职院，争做文明宁职人”的升旗仪式。升旗后，软件学院2019级学生毛润堃作为学生代表在国旗下发言。他向全体学生倡议：同学们在努力使自己变得更加文明时，也在潜移默化的影响着自己身边的人。让我们共同携起手来，创建文明校园，争做文明学生。软件学院王旭老师作为青年教师代表发言。他呼吁：“天下大事，必行于细”，让我们高度重视“创建文明校园”活动，我们既是校园文明的受益者，更是校园文明的创造者，从身边的小事做起，从我做起！完善自我修养，营造和谐文明的校园环境！加入文明的行列，争做文明的使者！

### 宁夏农业学校践行“创建文明校园，我是主人我有责”美化校园行动

为培育践行社会主义核心价值观，引导广大学生自觉维护校园环境，努力创建文明校园，共创文明城市，近日，宁夏农业学校组织团员青年开展“创建文明校园，我是主人我有责”美化校园行动。

各班级团员下课后准时在教学楼门口集合，大家自带扫帚、垃圾桶，夹子等工具，对校园草坪、树池、教学楼前、宿舍楼前后草坪和空地等多处卫生死角，公共设施等进行清理和打扫。同学们不怕累、不怕脏，用自己的实际行动为美化校园环境贡献自己的一份力量。

通过本次美化校园行动，树立了团员青年先锋模范带头

作用，进一步巩固了创建文明校园成果，改善了校园环境卫生状况，为广大师生创造了更加优美、洁净、舒适的学习和生活环境。

### 软件学院“学生党员大讲堂”开讲啦

为深入贯彻习近平总书记系列讲话精神，践行“不忘初心、牢记使命”主题教育，提高学生党员的党性修养，进一步解决党员队伍在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题，保持发展党的先进性和纯洁性。结合学生党建实际情况，近日，软件学院推出了学生党员大讲堂活动。

学生党员赵安琪表示“作为一名预备党员能够在大讲堂中分享自己的所思所感所悟，我很自豪，我会不忘初心，继续努力学习，为祖国尽我的一份绵薄之力。”据悉，本次党员大讲堂以“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”为主题，旨在通过学生党员讲和学生党员听，带动学生党员积极加强理论学习，厚植爱国情怀，这也是软件学院“不忘初心、牢记使命”主题教育学习的重要方式。通过参加这次党员大讲堂的听讲，广大学生党员表示受益匪浅，对习近平新时代中国特色社会主义思想有了更深刻的理解和感悟。

---

抄 报：自治区党委“不忘初心、牢记使命”主题教育第六巡回指导组。

抄 送：校领导。

发 送：校内各部门。

---

宁夏职业技术学院 宁夏广播电视大学

2019年11月12日

---

共印 15 份